

公铁“零距离换乘”快来了

大同综合客运枢纽工程建设正酣



施工现场 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 辛雅君）吊臂起落、机器轰鸣，焊接声、切割声此起彼伏……18日一早，大同综合客运枢纽工程施工现场一派繁忙景象，百余名工人为实现旅客在公铁间的“零距离换乘”正在奋战。

大同综合客运枢纽工程位于大同南站高铁站房西侧，与大同南站一体化设计，建设工期为16个月，总建筑面积为67854.84平方米，其中地上总建筑面积为44833.63平方米，地下总建筑面积为23021.21平方米，上下匝道建筑面积为4270.27平方米。综合枢纽工程主站房地下1层，地上4层，包括进站厅、候车厅、司乘人员休息区域、调度室等站务用房、旅游服务用房、餐饮及商业区域、地下车库。综合枢纽工程公交、长途站场局部地下1层、地上2层，地下1层与大同南站相通，充分利用地下空间，一方面设置地下停车场，解决出租车、社会车辆的停放及租车业务的开展，另一方面设置地下换乘厅，与高铁站房进行一体化衔接，方便旅客在高铁、出租车、公路

客运等不同交通运输方式之间的换乘。

记者在施工看到，主站房钢管混凝土结构已建起2层，站场楼密密麻麻的支架交织成一片钢铁“丛林”，工地各处机械轰鸣，高耸的塔吊来回运送建筑材料。

市住建局现场负责人介绍，自今年春季复工以来，该工程各重点区域施工均已有序展开。目前，主站房、地上站场地基处理（除土方回填）全部完成，基础部分防水全部完成、筏板基础及柱墩全部完成，砼柱、梁及墙体全部完成；站场区域完成桩基础、承台、地梁、挡土墙，钢结构柱安装完成20%；匝道主体已完成。

据悉，大同综合客运枢纽工程是《大同市“十三五”交通运输体系发展规划》中布局的客运枢纽站场，是“大同南站站前综合交通枢纽一体化设计工程”的重要组成部分，建成后有利于完善大同南站综合枢纽的功能，促进高铁、公交、出租与公路长途客运的一体化发展。



恒安公安分局教育整顿见实效

本报讯（记者 尚铁军）政法队伍教育整顿开展以来，市公安局恒安分局专门成立领导小组及工作机构，吹响教育整顿的“冲锋号”，在命案侦破和打击“盗抢骗”工作方面取得了显著成效。

教育整顿开展以来，恒安公安分局认真贯彻落实“细致精致极致、实战实干实效”和“说干就干马上办”的工作理念，高度重视“盗抢骗”案件侦办工作，明确任务清单，加强跟踪盯办，持续不断向“盗抢骗”犯罪发起凌厉攻势。与去年同期相比，“盗抢骗”立案数量减少、破案率提升，有力保障了人民安居乐业、社会安定有序。

在全力打击“盗抢骗”犯罪的同时，恒安公安分局紧盯实战需要，创新机制体制，不断提升打击“盗抢骗”犯罪的能力，利用大数据和多侦联合作战平台资源、图像侦查等信息化手段分析线索，先后破获多起“盗抢骗”案件，有力震慑了犯罪，维护了全市社会治安大局持续良好，有力提升了人民群众的获得感、幸福感和安全感。教育整顿开展以来，共立现行命案1起，侦查终结1起。

与此同时，恒安分局因地制宜推动教育整顿成果转化，积极开展“我为群众办实事”实践活动，组织全队民警“进社会、进社区、进学校”，拉近与人民群众的距离，了解人民群众的诉求，更好地强化为人民服务的宗旨意识。

恒安分局以“破案攻坚”开路，以“提升能力”增效，以“赤诚为民”筑基，确保按时保质完成任务，教育整顿取得实实在在的效果。

平城区发出首张电子取水许可证

本报讯（记者 杨显郁）17日，神华新朔铁路有限责任公司收到电子取水许可证，这是平城区行政审批服务管理局发出的首张电子取水许可证。

据悉，从今年3月起，平城区行政审批服务管理局在保留窗口登记的同时，启动企业登记全程电子化，全面开通涵盖所有业务、适用所有企业类型的网上登记系统，实现各类型企业的设立、变更、备案、注销等各个业务环节均可通过互联网办理，逐步实施全程电子化登记。

申请人通过山西省政务服务网提

交申请——工作人员审核——审核结果反馈的运行新模式，实现了网上申请、网上受理、网上核准、网上发照。为方便企业办事，尊重企业办事途径选择权利，申请人可自主选择窗口登记或全程电子化登记方式。不同方式申请企业登记的都可生成电子证照。申请人在获得电子证照的同时，也可以选择打印纸质证照。

平城区行政审批服务管理局有关负责人说，该局大力推进电子证照的推广应用工作，真正实现“数据多跑路、企业不跑腿”。

疏堵结合整治露天烧烤

平城区城管先行登记保存烧烤炉具80余套



取缔西苑南路露天烧烤摊点 杨显郁 摄

本报讯（记者 杨显郁）成立夜间监管小分队，执法时间延长至22时，采取告知、劝导、取缔的管理方式……连日来，平城区市容监察管理处采取疏堵结合的方式，出重拳整治露天烧烤。截至目前，共巡查烧烤商家600余家，先行登记保存店外烧烤炉具80余套，捣毁燃煤炉子30余个。

随着天气转暖，每到夜幕降临，在平城区康乐街、友谊南街、柳港园小区周边等地，有的商户将桌椅摆在

便道上，有的将烤炉摆在店外，有的未开油烟净化装置。执法人员挨家挨户告知烧烤商户，严禁店外露天烧烤，严禁在店外摆放烧烤炉具，严禁将桌椅摆放在店外，店内烧烤需安装和开启油烟净化装置，无店面的临时烧烤摊点一经发现，当即取缔。

平城区市容监察管理处有关负责人说，不规范经营的烧烤摊点会产生油烟污染、噪音扰民、占道经营、市容脏乱等现象，以及潜在的食品安全隐患问题，影响文明城市的创建。

误点链接中病毒 3万余元险被盗

本报讯（记者 郑林）手机收到各种各样的信息，有的人会点开其中链接，殊不知这不经意的动作，往往却让人上当受骗。近日，恒安新区的贺女士在使用手机时误点了不明链接，微信里的3万余元差点被盗，幸亏贺女士及时报警，在警方的帮助下挽回了经济损失。

5月14日11时许，恒安公安分局网安大队接到辖区居民贺女士寻求帮助，她在5月13日晚上使用手机时，不慎点击了木马链接，导致微信账号无法登录，她的微信“零钱通”和“财付通”共存储了3万余元。民警了解情况后，立即查看贺女士的手机微信，发现其账号已经被盗。民警迅速通过网络手段冻结了该微信账号和微信支付资金，同时联系微信客服人员了解账号动态。经过努力，最终帮助贺女士成功找回微信账号，挽回3万余元的资金损失。

警方提示市民，一些不法分子把木马程序伪装成红包向市民发送，如果有市民“抢红包”，就会把木马病毒植入自己的手机，木马程序在盗取手机银行信息后，开始在异地转账，不法分子就会把市民手机银行中的存款提取一空。

志愿者送去慰问品 荣光院老兵乐开怀

本报讯（记者 杨显郁）17日上午，阳高县光荣院里传出阵阵欢声笑语，该县社区志愿服务队29名志愿者给这里的退役老兵们送去了慰问品。

是日上午，这些志愿者带着牛奶、饼干、水果、饮料等慰问品，来到阳高县光荣院，看望这里的退役老兵。志愿者陪这些老人聊天、拉家常，听他们讲述那段气壮山河的革命历史，重温那段峥嵘岁月。“您身体还好吗？”“您是我们心中的英雄！”……一句句温暖的话语，为退役老兵送去了欢乐，退役老兵对志愿者表示感谢。

志愿者还为退役老兵擦玻璃、扫地、剪指甲、包饺子……志愿者小王表示，以后会经常参加此类活动，通过这样的实际行动，提醒大家珍惜来之不易的幸福生活，服务好退役老兵，在全社会营造关爱退役老兵的良好氛围。